MAT-3015 ou MAT 3001

Quatre opérations sur les polynômes

« Aide-mémoire »

RAPPEL
Variable : lettre utilisée pour désigner une valeur inconnue (x,y)

Coefficient : nombre qui multiplie une variable et qui est placé devant elle.

Termes semblables : sont composés des mêmes variables affectées des mêmes exposants.

Polynôme : expression algébrique composée de termes différents
LOI DES SIGNES

× Multiplication
• deux nombres de même signe donnent un « positif »

et

÷     Division
• deux nombres de signes contraires donnent un « négatif »

+    Addition


• deux nombres de même signe :                                        4 + 5 = 9

et 




On les additionne et on donne ce signe à la réponse        -4-5=-9
 -  Soustraction


• deux nombres de signe contraire :                               -4 +5 = 1

On les soustrait et on donne le signe                              -5 + 4 = -1

du plus grand à la réponse  

*deux signes – côte à côte forment un +                           - - 5 = + + 5=  5
RÈGLES DES OPÉRATIONS :
• ADDITION ET SOUSTRACTION : (pour termes semblables seulement)

On additionne ou soustrait les coefficients et on retranscrit les variables :


2 xy  +   3  xy  =  (2 + 3) xy = 5 xy


+
Exemple de soustraction :

3x² y – 5  x ² y 

                                    (3-5) x²y


           -2 x²y
• MULTIPLICATION : (pour tous les termes)

On multiplie les coefficients ensemble.

On multiplie les variables identiques en additionnant leurs exposants.

                          2 x²y¹  •   3  xy  =  3 x³y² = (2 •3)  x² + ³   y¹ + ²


x

= 6 x    y 

• DIVISION (pour tous les termes)

On divise les coefficients ensemble.

On divise les variables identiques en soustrayant leurs exposants.


8 x  y³  ÷ 2 x²y¹ = (8÷2) x      y ³-¹




  ÷
        

                                                    = 4 x²y²

Note * une variable sans exposant signifie que l’exposant est 1


PROCÉDURE POUR PRIORITÉ DES OPÉRATIONS
« PEDMAS »
1˚ Intérieur des parenthèses 
x  et /ou  ÷
(3x – 6x ³ ÷ 3x² )


+ et/ou -
   3x – 2x 

x

2˚ Parenthèses avec exposants                            (x + 2) ² = (x + 2) (x + 2)
    (multiplication de parenthèses)

3˚ Produit ou multiplication de parenthèses     (2x + 1) (x² + y) 

                                                                           = 2x³ + 2 xy + x² + y
4˚ Changer les signes s’il y a un négatif – devant une parenthèse.


-(2x-3) (x + 2y²)


-(2x² + 4 xy² -3x – 6y²)


     Ce signe disparaît
on inverse tous ces signes

                                     -2x² - 4xy² + 3x + 6y²
5° Regrouper les termes semblables pour additionner et soustraire.

On enlève les parenthèses
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